

镜鉴历史 登高望远 互尊互信 互利共赢 建设中美合作伙伴关系 习近平在美提四点看法

新华社华盛顿2月13日电 当地时间2月13日,抵达华盛顿开始对美国进行正式访问的国家副主席习近平会见了美国前国务卿基辛格、奥尔布赖特,前财长保尔森,前总统国家安全事务助理斯科克罗夫特、布热津斯基、伯杰,前劳工部长赵小兰等。

习近平表示,我此访目的是为进一步落实胡锦涛主席去年1月访美期间同奥巴马总统达成的重要共

识,推进中美合作伙伴关系而来。我希望为增进中美战略互信、拓展务实合作、加深人民友谊做一些积极而富有成效的工作。

习近平说,今年是尼克松总统访华和《上海公报》发表40周年。40年来中美关系的巨大发展大大超出了当初最乐观人士的预料。在当前复杂变化的国际形势下,中美合作和协调比以往任何时候都更迫切和重要。中美共建相互尊重、互利共

赢的合作伙伴关系,是两国元首基于中美共同战略利益和对世界大势的客观判断作出的战略决策。双方应沿着两国元首指明的方向,既立足当前,又放眼长远,使合作伙伴关系走稳、走实、走远。

习近平就如何建设好中美合作伙伴关系谈了四点看法:一要镜鉴历史。40年来中美关系发展有4条历史经验:双方共同利益是内生动力;中美三个联合公报是制度保障;

相互了解和战略信任是重要前提;与时俱进的开创精神是前进推力。

二要登高望远。中美建设合作伙伴关系是当今世界大国关系的一次伟大尝试。今年是美国大选年,相信美国各界有识之士都不希望因大选因素给中美关系发展留下令人遗憾的“后遗症”。

三要互尊互信。中方坚定不移走和平发展道路,我们发展对美关系的意愿是坦荡的、真诚的,也是一以贯之的。希望美方客观理性看待中国,采取有助于增进互信的实际行动对待中国,特别是慎重妥善处理涉及中方核心利益的问题。

四要互利共赢。去年中美双边贸易额达到4400多亿美元,这反映了两国经贸合作优势互补、互利共赢的本质特征。对于经贸合作中出现的问题,我们也要本着互利双赢的精神,用积极和建设性的方法处理分歧和摩擦。

中国声音

中国公民赴美 签证手续简化

美方积极措施
中方表示欢迎

新华社北京2月14日电 外交部发言人刘为民14日表示,中方欢迎美方在简化中国公民赴美签证手续方面的积极措施。

刘为民说,中方愿在平等互惠的基础上,与美方商谈并达成进一步简化签证手续、便利人员往来方面的安排。

美国驻华使馆日前宣布,将于13日起试行一项简化签证审理手续的计划,使一些非移民签证申请人免面谈续签。

按照这项试行计划,一些之前持有B(临时商务及旅游)、C1(过境)、D(机组、船组人员)、F(学习)、J(交流访问)、M(非学术学习)及O(特殊才能)签证的人员,如果签证失效时间未超过48个月,且签证种类不变,将可能有资格免去面谈。

美朝将在北京会谈 中方支持各方对话

新华社北京2月14日电 外交部发言人刘为民14日在例行记者会上说,中方支持朝核问题有关各方开展接触对话,希望有关对话取得积极成果,为尽早重启六方会谈创造条件。

据报道,美国国务院13日发表声明说,美国朝鲜政策特别代表戴维斯和朝鲜外务省第一副相金桂冠率领的代表团将于23日在北京举行会谈。

新华社东京2月14日电

日本中央银行日本银行14日决定,继续采取量化宽松货币政策,将量化宽松基金规模扩大10万亿日元(1290亿美元),同时,首次明确引入1%的物价上涨目标。

在市场看来,日本央行明确引入通胀目标,是真正的“情人节”大礼,显示日本央行为了克服通缩局面,开始改变在设定通胀目标问题上的一贯谨慎立场。

数据显示,2011年日本国内生产总值(GDP)下降0.9%,通货紧缩依然严峻。

日本央行行长白川方明承认,尽管日本银行在设立通胀目标的措辞上与此前美联储的表述有微妙差异,但手法“相近”。今年1月,美联储为防止通缩损害美国经济复苏,首次明确设定2%的长期通胀目标。

日本央行继续量化宽松 首次明确引入通胀目标

成为媒体焦点

1985年4月,时任河北正定县委书记的习近平曾率领一个小型农业代表团,来有着“美国腹地”之称的艾奥瓦州进行为期两周的考察访问。艾奥瓦州在1983年与同为农业大省的河北省结成“姐妹省州”。

当时接待习近平一行的当地小镇居民萨拉·兰迪回忆说,当时这支农业代表团最大的任务,“是来看看怎么饲养牲畜以及了解玉米的多种用途”。

“这次习副主席访美,主动提出来看看我们这些老朋友,我们感到无比自豪,又有点受宠若惊。”自从定下习近平副主席将在15日访问马斯卡廷之后,兰迪一下成了全世界媒体捕捉的对象,她很健谈,知道“这是一次宣传中美人民友谊与宣传我们艾奥瓦的好机会”。

老友应邀叙旧

兰迪的家是一幢1866年左右

“我们不得不佩服他的远见”

——艾奥瓦州马斯卡廷小镇居民静候老朋友

美国艾奥瓦州的马斯卡廷小镇,位于该州首府德梅因与芝加哥的中间。15日,中国国家副主席习近平将在这里逗留,重见27年前的老朋友。

建造的维多利亚式房子,习近平将在这里与当年他访美时遇到的老朋友们见面,老朋友中包括该州州长布兰斯塔德。布兰斯塔德1983年至1999年担任该州州长,去年再次当选州长。

共有17位美国朋友应邀与习近平叙旧,他们准备的菜单中包括小牛肉、春卷、培根裹鲜贝等。兰迪说,习近平当年走的时候说,他将来有机会一定回来看我们。“没想到,他真的来了!”

马斯卡廷日报的编辑斯坦巴赫说,最近他收到几千封电子邮件,都是对有关中国国家副主席为何要访问该镇的一些提问。“我们十分期待这次‘厨房外交’会取得怎样的成果。”在过去十年间,艾奥瓦州对中国的出口,增长了12.9倍。

珍藏当年礼物

图班特是马斯卡廷食品公司总裁,当年他也接待了习近平一行。“27年前,习近平在与我们的谈话

中,提起了全球化,那时我们对他的视角感到不可想象。现在,我们不得不佩服他的远见。”图班特的公司现在向中国出口食品与宠物。

当年,图班特曾陪着习近平一行去一家玉米加工厂参观,临走时,习近平还送给他一听红茶做礼物,这听茶叶他一直珍藏到现在。

“你们想对习近平说些什么?”这是许多记者的问题。图班特说:“我大概会说,他因为特别重视友谊,才会重新回到这里来看我们。”

兰迪说,今天醒来时,第一次感到紧张:“一分钟的时间,我可以说些什么呢?也许我会说,艾奥瓦可以作为中美两国人民友谊之桥……”

驻美记者 高兴

(本报洛杉矶今日电)

桑托勒姆支持率超罗姆尼 成为共和党预选「领头羊」

新华社华盛顿2月14日电 美国共和党总统预选选情有变:14日公布的民调显示,前宾夕法尼亚州联邦参议员里克·桑托勒姆支持率升至首位,前马萨诸塞州州长米特·罗姆尼以微弱差距紧随其后。

美国有线电视新闻网的全国民调显示,在共和党选民及倾向共和党的独立派选民中,34%的人支持桑托勒姆作为共和党总统候选人,32%的人支持罗姆尼。得克萨斯州联邦众议员罗恩·保罗和前众议院议长特·金里奇支持率分别为16%和15%。

美国哥伦比亚广播公司和《纽约时报》的联合民调同样显示,桑托勒姆以30%对27%的微弱优势领先罗姆尼。

此外,美国皮尤研究中心13日公布的民调显示,桑托勒姆以30%的支持率成为共和党总统预选新“领头羊”,罗姆尼为28%。

桑托勒姆近期选情看涨,主要得益于其在最近几场预选中的出色表现。桑托勒姆取得密苏里、科罗拉多和明尼苏达州三场预选的胜利,从而取代金里奇成为罗姆尼最有力的挑战者。

新华社上午电 美国海军“亚伯拉罕·林肯”号核动力航空母舰战斗群14日结束海湾地区任务,穿过霍尔木兹海峡,驶入阿拉伯海。伊朗派出舰只和飞机,监视美军航程。

“亚伯拉罕·林肯”号上月22日穿过霍尔木兹海峡,驶入海湾。航母14日驶离时,两艘美国驱逐舰一前一后护航,一艘伊朗巡逻艇尾随。航母战斗群指挥官特洛伊·休梅克说,当“亚伯拉罕·林肯”号航母绕过阿拉伯联合酋长国和阿曼凸出的领土、穿过霍尔木兹海峡后,另一艘伊朗巡逻艇和一架伊朗飞机出现。

休梅克说,除巡逻艇,美军没有看到伊斯兰革命卫队下属的小型快攻船。这类船只有的装载机枪,有的装载反舰导弹。

休梅克认为,伊朗出动部队尾随航母并不令人意外。“我们会在美国周边水域做同样的事……这说得过去,毕竟,我们就在他们后院行动。”

双方当天没有发生冲突。美联社报道,在“亚伯拉罕·林肯”号航母行经霍尔木兹海峡期间,战斗群直升机升空盘旋,侦察可能敌情。数十架F/A-18型战机和其他型号军机部署在甲板上,一些美军士兵武装待命。

伊朗方面尚未回应“亚伯拉罕·林肯”号穿过霍尔木兹海峡一事。

新华社布鲁塞尔2月14日电 欧元集团主席、卢森堡首相容克14日晚间表示,由于希腊仍无法满足国际救助方提出的全部条件,欧元区决定取消原定于15日在布鲁塞尔召开的财长会议。这意味着希腊救助协议的批准被搁浅。

容克说:“我目前尚未收到希腊联合政府主要政党就实施救助协议

美航母再穿霍尔木兹海峡 伊朗总统今日宣布“核成果”



■美国“亚伯拉罕·林肯”号航母上的“大黄蜂”战机 图IC

去年12月,美国“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群驶离霍尔木兹海峡,伊朗武装部队总司令安塔拉·萨利希随后警告,“约翰·斯滕尼斯”号不要返回。

新华社上午电 伊朗政府网站14日讯,总统艾哈迈迪-内贾德15日宣布伊朗核计划的相关成果。

网站声明说,“这些成果将向世界展示伊朗的特别能力。”

声明没有提供有关这些待发布

“核成果”的具体信息,但指出这些项目将展示伊朗“对核能科学的忠诚”,“与核武器毫无关联”。

艾哈迈迪-内贾德当地本月11日在出席伊朗伊斯兰革命胜利33周年纪念仪式时也曾放出出口风,称伊朗将在数日内宣布新的“重大”核进展。

一些西方分析师推断,伊朗15日宣布的“核成果”可能与浓缩铀项目有关。

欧元集团主席宣布取消财长会议

希腊条件未满足 救助协议被搁浅

中的改革措施而作出的政治保证;希腊同欧盟和国际货币基金组织之间还需做更多的技术工作,找到能够再削减3.25亿欧元开支的领域。”

欧元区17国财长9日在布鲁塞尔举行会议,决定只有在希腊议会通过救助协议、希腊政府再削减3.25亿欧元开支以及希腊联合政府

主要政党作出改革承诺之后才批准救助协议。

希腊议会12日通过了救助协议,但后两个条件尚未得到满足。